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VERBALE DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI INGEGNERI DELLA PROVINCIA DI SALERNO 
Il Consiglio dell’Ordine è convocato in sede il giorno 20 marzo 2023 

Estratto del verbale di Consiglio del 20 marzo 2023, n.18 mandato 2022-2026 
 
Sono presenti, all’avvio dei lavori: 

Pr. Nome Cognome Carica 

1 Raffaele Tarateta PRESIDENTE  

2 Rossella Del Regno SEGRETARIO 

3 Renato Nappi VICE PRESIDENTE 

4 Antonio Ardolino TESORIERE 

5 Virgilio De Francesco CONSIGLIERE 

6 Enrico Erra CONSIGLIERE 

7 Sabatino Cuomo CONSIGLIERE 

8 Cosma Baio CONSIGLIERE 

9 Ivana Marino CONSIGLIERE 

10 Maria Francesca Veneri CONSIGLIERE 

11 Michele Milo CONSIGLIERE 

12 Maria Rosaria Della Rocca CONSIGLIERE 

13 Alessandro Pone CONSIGLIERE 

 
Il Consiglio, come da Convocazione del Presidente del 13/03/2023 prot. 1189, discute i punti all’O.d.G., adottando le 
deliberazioni di cui al presente verbale. 
 
1. VARIAZIONI ALL’ALBO ORDINE E ALBI SPECIALI 
Il Consiglio, sentita la relazione del Segretario, delibera come segue: 

a) Variazioni all’Albo degli Iscritti dell’Ordine (Iscrizioni/Nulla osta per trasferimenti/Cancellazioni)  
Approva le variazioni all’Albo di cui sopra come da prospetto riepilogativo inserito nel fascicolo degli allegati al verbale  
della seduta consiliare odierna. Allegato n.1 odg1 e Allegato n.2 odg1. 
 
2. RATIFICA SPESE 
Il Consiglio, sentita la relazione del Tesoriere, delibera come segue: 
Approva la nota spese redatta dal Tesoriere in data 20/03/2023 n. 05/23 composta da n. 21 voci di spesa per complessivi 
euro 59.988,17 (€ cinquantanovemilanoveceottantotto/17) che viene inserita nel fascicolo degli allegati al verbale della 
seduta consiliare odierna. Allegato n.1 odg2. 
 
3. BILANCIO CONSUNTIVO 2022 – PRESA D’ATTO E CONVOCAZIONE ASSEMBLEA 
Il Consiglio, presa visione degli atti (trasmessi con nota prot. 1190 del 13/03/2023) - a partire dal 13 marzo u.s. ai sensi 
del vigente regolamento - sentita la relazione del Tesoriere, Antonio Ardolino, e del consulente, dott. Carlo Vitolo, 
ringrazia per il grande e attento lavoro che è stato svolto ed esprime, all’unanimità, parere favorevole per la presa d’atto 
del bilancio consuntivo anno 2022. 
Come da Regolamento, gli atti testé adottati dal Consiglio saranno integralmente protocollati in attesa della relazione 
del Revisore dei Conti, che li ha già ricevuti dal Tesoriere nei tempi stabiliti dal Regolamento (cfr. lettera trasmissione in 
atti). 
Successivamente, acquisita la relazione del Revisore dei Conti nei termini previsti dal Regolamento per la consultazione 
degli iscritti, gli atti saranno pubblicati sul sito e sottoposti all’assemblea per la discussione e l’eventuale approvazione. 
La documentazione illustrata in Consiglio è composta dagli atti tecnici contabili previsti dal Regolamento, che saranno 
resi pubblici. 
Il calendario delle assemblee è stato deliberato nel Consiglio del 30/01/2023, che qui si richiama; detto calendario è 
pubblicato sul sito, nella sezione “Verbale Consiglio Ordine”, e sarà comunque ripubblicato su tutti i canali istituzionali 
dell’Ordine in uno all’avviso di convocazione. 
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4. SCHEMA DI PTPCT 2023-2025 – ADOZIONE – PUBBLICAZIONE PER CONSULTAZIONE STAKEHOLDERS 
Con riferimento agli adempimenti relativi all’adozione dello schema del PTPCT 2023-2025, il Consiglio, sentita la 
relazione del RPCT dell’Ordine, dott.ssa Valeria Torri, che illustra nel dettaglio lo schema di piano e i relativi allegati 
(allegati da n. 1 a n. 3 odg4 al presente verbale), procede alla disamina del documento, ringrazia la dott.ssa Torri e l’ing. 
Renato Nappi, in qualità di referente ANAC del Consiglio, e dopo ampia e approfondita discussione delibera di adottare 
il PTPCT 2023-2025 per la pubblica consultazione finalizzata a reperire eventuali suggerimenti e proposte di modifiche. 
Il documento sarà disponibile sul sito a partire dalla data odierna per giorni 8 (otto) fino a lunedì 27/03 p.v. ore 12:00. 
A tal uopo il Consiglio autorizza e dispone l’immediata pubblicazione del documento, approvato e vistato, sul sito 
dell’Ordine e sugli altri canali istituzionali. 
Esce il Consigliere Maria Rosaria Della Rocca. 
 
5. PROCEDIMENTI PER RILASCIO PARERI CONGRUITA’ – NOMINA RUP/COMISSIONE – AGGIORNAMENTI SULLE 
PRATICHE IN CORSO 
In merito all’unico procedimento in corso, n. 12/2022, il RUP a nome suo e della commissione nominata (Consiglieri: 
Veneri, Marino, Cuomo) fa presente che le integrazioni documentali pervenute in data 27/02/2023, non appaiono 
rispondenti alla richiesta sottoscritta dal RUP, pertanto, in data odierna l’istante è stato convocato a mezzo PEC per 
domani 21/03, al fine di un confronto e di avere chiarimenti. 
Sono pervenute all’Ordine n. 2 parcelle (nn. 1/2023 e 2/2023) ante Decreto Monti per prestazioni ex lege 219/81 per la 
cui istruttoria si nominano RUP, l’ing. Nappi, e Commissari i Consiglieri: Cuomo, Milo e Pone. Per tali ulteriori pratiche il 
RUP richiederà all’istante chiarimenti circa la dichiarazione depositata in calce al calcolo del corrispettivo e riportante la 
dicitura “utile ai fini di domanda monitoria” al fine di capire in maniera incontrovertibile la procedura da seguire ai fini 
dell’evasione della richiesta. 
 
6. FORMAZIONE CONTINUA - PROPOSTE/AGGIORNAMENTO FORMAZIONE ANNO 2023 – ASSEGNAZIONE DEI CFP – 
CONCESSIONE ESONERI 
Il Consiglio, sentita la relazione del Presidente, delibera come segue:  

a) Approva l’aggiornamento del Catalogo formativo degli eventi che sono stati proposti per la FCP relativa all’anno 
in corso/2023 come da tabelle sinottiche relative agli eventi programmati, definiti e svolti/in corso di 
svolgimento a tutta la data odierna. Le tabelle, per comodità di consultazione, sono riportate con il riepilogo 
generale, progressivo e si inseriscono nel fascicolo degli allegati al verbale della seduta consiliare odierna 
(Allegato n.1 odg6).  

Il Presidente dà notizia al Consiglio che, coadiuvato dal Consigliere Segretario, ing. Del Regno, e dai Consiglieri Baio e De 
Francesco, ha organizzato n.4 seminari per l’aggiornamento dei Coordinatori della Sicurezza (CSP/CSE) e Professionisti 
Antincendio, per un totale di 8 ore cadauno, che prevedono oltre alla parte teorica anche visite ai cantieri “Porta Ovest” 
e “Porta del Mare”, che si terranno nei mesi aprile e maggio p.v. Il Consiglio accoglie favorevolmente le iniziative e 
approva. Il Presidente dispone pubblicazione dei relativi avvisi sul sito non appena definiti gli ulteriori dettagli 
organizzativi. Il Presidente dà notizia della collaborazione in essere con l’Università degli Studi di Salerno e la Net.Pro. 
per l’organizzazione di un evento formativo sul tema della protezione civile che si terrà il giorno 02/05 p.v. 
 
7. PATROCINI MORALI – PROPOSTE CONVENZIONI E OFFERTE PER GLI ISCRITTI – DETERMINAZIONI 
Il Consiglio, sentita la relazione del Presidente e dei Consiglieri referenti, delibera come segue: 

a) Approva la concessione del patrocinio morale e la divulgazione sui siti e canali istituzionali, agli eventi di seguito 
riportati: 

Prot. Proponente Tipo evento Titolo 

1303/2023 Ordine degli Ingegneri di Caserta Convegno L’importanza dei Bonus Edilizi dome Tutela e Riqualificazione del 
Patrimonio Immobiliare 

b) Approva la concessione del patrocinio oneroso e la divulgazione sui siti e canali istituzionali, agli eventi di 
seguito riportati: 

Prot. Proponente Tipo evento Titolo 

1114/2023 Rosario Petrosino Mostra 
fotografica 

Immagini di una Trasformazione Urbana –  
Archivio Fotografico di Michele De Angelis 
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Il Consiglio ritiene lodevole l’iniziativa proposta e decide all’unanimità di concedere il patrocinio morale, nonché di 
elargire un contributo commisurato sia alle correlate voci di bilancio dell’Ordine che al piano di spesa dell’iniziativa. 
Esce per motivi familiari, il Consigliere Segretario. Assume il ruolo di Segretario f.f. l’ing. Maria Francesca Veneri. 
Firma 
Il Consigliere Segretario  
Ing. Rossella Del Regno 
 
8. COMMISSIONI DELL’ORDINE 
Prosegue l’insediamento delle Commissioni secondo il calendario approvato dal Consiglio e pubblicato sul sito 
dell’Ordine. I Consiglieri referenti hanno prodotto e trasmesso per le vie brevi al Segretario ed al Presidente i verbali di 
insediamento per la presa d’atto del Consiglio che avverrà nel corso della prossima seduta. 
 
9. SEGNALAZIONE NOMINATIVI 
Il Consiglio procede, ai sensi del vigente regolamento, a: 

a) Segnalare le seguenti terne di collaudatori ai sensi della legge n. 1086/1971 con selezione tramite sorteggio 
pubblico dal relativo Albo dell’Ordine: 

Richiesta Prot. Titolari Supplenti 

1274/2023  
di Spinelli Costruttore Immobiliare srl 

COCCA Giovanni (5294), LENZA Donato 
(783), D’URSO Mariagrazia (2414) 

BARBARITO Giuliano (5622), VITA Ernesto (4380) 

 
10. CERIMONIA SENATORI 
Il Presidente comunica che è stata convocata l’assemblea dei Presidenti dei Consigli degli Ordini Territoriali per i giorni 
14-15 aprile, date non compatibili con quella già fissata per la cerimonia dei Senatori. Pertanto, nella prossima seduta 
si provvederà a stabilire una nuova data. 
 
11. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 
Il Presidente anticipa sommariamente quanto sarà meglio precisato nel corso della prossima seduta che si stabilisce già 
fissata per il prossimo 27 marzo p.v. inerente ai seguenti argomenti:  
- CONTRATTI: nei giorni scorsi sono pervenuti da parte dell’avv. Lancia gli schemi di delibera e affidamento utili per la 
stipula dei contratti dei consulenti, collaboratori e fornitori dell’Ordine, sulla stregua dei quali si potrà procedere ai 
dovuti adempimenti;  
- CATALOGO FORMATIVO: il Presidente informa che, come risulta dalle tabelle discusse ed approvate al punto 6, 
afferenti alle tabelle degli eventi formativi programmati e definiti, sono stati inseriti eventi e percorsi formativi di tipo 
innovativo per la tradizione di questo Ordine coerentemente con quanto riportato nel programma “INSIEME RI-
PARTIAMO” e consistenti in una modalità di apprendimento di tipo teorico-pratico con lezioni frontali in aula e visite 
tecniche guidate sui cantieri più importanti della città quali “SALERNO PORTA OVEST” e “SALERNO PORTA DEL MARE”. 
I presenti argomenti, opportunamente integrati, saranno oggetto di successiva convocazione ai sensi del vigente 
Regolamento. 

Del che è verbale  
Letto, confermato e sottoscritto 

 
                            Il SEGRETARIO f.f.                IL PRESIDENTE 

Ing. Maria Francesca Veneri                                 Ing. Raffaele Tarateta 
 
 
È parte integrante e sostanziale del presente verbale di Consiglio il fascicolo degli allegati nel medesimo richiamati ed 
inserito nell’apposito raccoglitore, ai quali si fa espresso rinvio. 

 

http://www.ordineingsa.it/
mailto:segreteria@ordineingsa.it

